

每天早晨7点多钟，大丰区金丰社区的王奶奶都会挎着菜篮子到家附近的农贸市场买菜，65岁的她和偶遇的邻居们有说有笑，“现在可好了，家旁边就有个干净清爽像超市一样的菜场，生活真是太方便了！”

“菜篮子”工程只是大丰区民生工作的一个缩影。近年来，盐城市大丰区政协把政协工作与改善民生有机结合，充分发挥政协独特优势，选择与百姓日常生活息息相关的饮水、食品、养老等问题，积极组织政协委员深入街道、社区、企业调研，建诤言、献良策、扬善行，为促进区域经济发展、助力解决民生问题出了一份满意的答卷。

通讯员 王路



“献策”不停息 “协商”解难题

大丰政协将民生实事办到百姓心窝里

建言水源保护，提升饮水质量

“我们这儿的自来水，甜津津的，水质非常好！”张大爷家住大丰区刘庄镇龙桥村，每天早晨起床后他都要喝一杯温开水，这个习惯已经坚持了十几年，他爽朗地笑着说：“晨起一杯健康水，让我一整天都精神抖擞。”

据张大爷回忆，几年前村里的自来水不仅有味道还有沉淀物，住在盐城市区的孙子孙女周末回来都说水有股怪味，从来不肯喝，“多亏了政府对咱们老百姓的关心，现在我们都喝上了干净卫生的健康

水。”

“自从新上了二水厂深度处理工程，大丰生活饮用水的106项检测项目，个个优于国家标准。”大丰自来水厂相关负责人介绍，全区每天供应近15万吨水，经过深度处理的水可以直接饮用。

饮用水安全关乎千家万户的健康，饮用水源地安全保护只有起点没有终点，必须常抓不懈。近年来，大丰区委、区政府高度重视引用水源开发与保护工作，投资1.75亿元，完成了通榆河取水口整治提升

及强化预处理工程、深度处理工程、膜处理工程，进一步改善提升水质，保证居民用水需求。

为助推工程加快建设，提高全区人民用水质量，确保用水安全，大丰区政协先后组织委员到新团河应急供水工程、通榆河取水口、二水厂深度处理工程等水源地进行现场视察。专题召开主席会议，邀请政府分管领导参会，听取全区饮用水源保护工作情况的汇报，开展协商讨论，真正做到建言建在“点子”上。

关爱弱势群体，促进社会和谐

“感谢叔叔阿姨们的资助，我们一定会好好学习，做一个有爱心、有责任的学生。”得到爱心资助的高一新生动情地说。这感人的一幕让在场的所有政协委员更增添了一份社会责任感和自豪感。

今年开学不久，大丰区政协在大丰高级中学举办“资助助学献爱心”活动，捐赠仪式上，区政协向50名高一新生发放了助学金，并希望同学们更加勤奋学习，自强不息，开拓创新，以优异的成绩回报社会。同时，希望广大政协委员、相关部门和社会各界人士，更多地承担起社会责任，向贫困学子伸出援助之手，在全区营造关注教育事业、关爱贫困学子的浓烈氛围。

“关注民生、帮助社会弱势群体，是大丰区政协一向秉承的优良传统。”据介绍，为了帮助暂时遇到困难的学生顺利完成学业、实现人生理想，2015年8月份，大丰区政协主导成立了“大丰区政协慈善基金”，在政协委员中开展爱心募捐，用于助学、助困、助老、助残等活动，每年资助50名高一新生。该活动得到了区教育局、民政局和慈善总会等单位的大力支持。

为让更多的困难群众得到帮助，大丰区政协将今年9月份定为“送温暖、献爱心”活动月，开展了“资助助学”“关爱残疾人”“敬老爱老”“帮扶挂钩村”“结对帮扶”等一系列活动。通过走访慰问、会办协调等形式，给部分贫困学子、残疾人、孤寡老人、经济困难群众送去了温暖。自“大丰区政协慈善基金”成立以来，帮扶人次共计约300人，捐助爱心资金26万元。

聚焦食品药品监管，保障舌尖安全

“这些冷鲜食品的进货渠道都是同一家吗？请出示进货单。”在大丰区健康西路的幸福菜场，政协调研组工作人员向经营家禽生意的店主王老板详细询问起进货渠道。待仔细检查过正在出售的家禽和进货单后，工作人员满意地竖起大拇指。

“天气越来越冷，菜场的冷鲜家禽生意也越来越好。”王老板说，做生意一定要对得起自己的良心，政府定期的突击检查让他对进货渠道的把关更加严格，“进货的时候都会仔细注意冷链运输状况、生产日期等。”

民以食为天，食品安全关乎人民群众切身利益和社会和谐稳定，药品安全更是关系到人民群众的生命健康。针对食品药品安全的严峻形势，近年来，大丰区政协定期对全区食品药品监管情况进行了专题视察调研，先后察看农产品质检站、医院药房、幼儿园食堂、食品药品生产经营现场等，实地查看食品药品安全监管重点区域的情况。

随着新型城镇化进程加快，大丰城区农贸市场外部形象、内部设施和经营规模不能适应居民需求的实际，区政协将推动

农贸市场整治提升工作列为主席会议协商议题，积极建言“菜篮子”工程，让百姓吃得舒心、放心。

为确保协商效果，区政协组织调研组赴杭州、义乌等地考察，视察城区5家主要农贸市场，召开座谈会广泛听取业主和市民的意见。在充分调研和考察学习的基础上，区政协结合外地的先进经验，在专题主席会上向区政府提出了科学可行的意见和建议，为全区进一步提升农贸市场，改善市民“菜篮子”工程，保障市民舌尖上的安全，建了诤言，献了良策。

关注养老服务，助推“老有所养”

今年76岁的陈桂珍（化名）在大丰区大中镇敬老院已经住了三年多。住着酒店式的标间，天天有保洁人员打扫，食堂餐点天天都换，不定期参加唱歌打牌等集体活动……这就是她当前的惬意生活。

“这里不仅环境干净整洁，服务人员还对我们非常照顾，自家孩子也不一定能做到啊！”提及敬老院的服务与管理，她不禁连连夸赞。

据了解，大丰区现有60周岁以上老年人16.9万人，占户籍总人口的23%，80周

岁以上老年人2.3万人，占老年人口的13.6%，大丰区已进入老龄化社会，养老服务是老年人最关心、最基本的需求。

对此，区政协把养老服务业发展工作，作为年度协商议政的重点议题，多次召集相关部门、养老机构负责人以及部分老年人和老干部代表，召开座谈会听取意见建议，并组织视察全区5家具有代表性的社区、乡镇养老服务机构。

“推进养老服务是关系到千家万户幸福安康和社会和谐稳定的重大民心工

程。”“进一步加大宣传力度，可以有效提高社会各界及群众对养老服务的认识和重视程度。”“对多方资源进行有效整合，可以充分发挥社会力量的主体作用，从而促进养老服务业与医疗、家政、教育、旅游、保险等产业互动、融合、协调发展。”“可以通过大力引进和培养专业的养老管理机构来不断提高养老服务行业的管理水平。”在政协召开的协商座谈会上，参会的区政协委员们纷纷踊跃发言，提出了许多切实可行的建议。